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60. ročník MO Zadania úloh domáceho kola kategórie Z6

(Termín odovzdania: prvá trojica úloh v pondelok 13. 12. 2010,
druhá trojica úloh v pondelok 28. 2. 2011.)

1. Keď Bernard natieral dvere garáže, pretrel omylom aj stupnicu nástenného vonkaj-
šieho teplomera. Trubička s ortuťou však zostala nepoškodená, a tak Bernard pôvodnú
stupnicu prelepil pásikom vlastnej výroby. Na nej starostlivo narysoval dieliky, všetky
boli rovnako veľké a označené číslami. Jeho dielik mal však inú veľkosť ako pôvodný
dielik, ktorý predstavoval jeden stupeň Celzia, a aj nulu Bernard umiestnil inde, ako
bolo 0◦C. Takto začal Bernard merať teplotu vo vlastných jednotkách: bernardoch. Keď
by mal teplomer ukazovať teplotu 18◦C, ukazoval 23 bernardov. Keď by mal ukazovať
9◦C, ukazoval 8 bernardov. Aká je teplota v ◦C, ak vidí Bernard na svojom teplomere
teplotu 13 bernardov? (L. Šimůnek)

2. Firma vyrábajúca mikrovlnné rúry predávala na trhu vždy po krátkej prezentácii
svoje modely. Vo štvrtok predala osem rovnakých mikrovlniek. Deň nato už ponúkala
aj svoj nový model a ľudia si tak mohli kúpiť ten istý ako vo štvrtok alebo nový. V sobotu
chceli všetci záujemcovia nový model a firma ich predala v ten deň šesť. V jednotlivých
dňoch utŕžila 590E, 720E a 840E, neprezradíme však, ktorá suma patrí ku ktorému
dňu.

• Koľko stál starší model mikrovlnky?
• Koľko nových modelov predala firma v piatok?

Poznámka. Cena každej mikrovlnky bola v celých eurách. (L. Šimůnek)

3. Vojto napísal číslo 2010 stokrát bez medzier za sebou. Koľko štvorciferných a koľko
päťciferných súmerných čísel bolo skrytých v tomto zápise? (Súmerné číslo je také číslo,
ktoré je rovnaké, či ho čítame spredu alebo zozadu, napr. 39193.) (L. Hozová)

4. Súčin vekov deda Vendelína a jeho vnúčat je 2010. Súčet vekov všetkých vnúčat je
12 a žiadne dve vnúčatá nemajú rovnako veľa rokov. Koľko vnúčat má dedo Vendelín?

(L. Hozová)

5. Na tábore sa dvaja vedúci s dvoma táborníkmi a psom potrebovali dostať cez rieku
a k dispozícii mali iba jednu loďku s nosnosťou 65 kg. Našťastie všetci (okrem psa)
dokázali loďku cez rieku priviezť. Každý vedúci vážil približne 60 kg, každý táborník
30 kg a pes 12 kg. Ako si mali počínať? Koľkokrát najmenej musela loďka prekonať
rieku? (M. Volfová)

6. Karol obstaval krabicu s obdĺžnikovým dnom obrubou z kocôčok. Použil práve
22 kocôčok s hranou 1 dm, ktoré staval tesne vedľa seba v jednej vrstve. Medzi obrubou
a stenami krabice nebola medzera a celá táto stavba mala obdĺžnikový pôdorys. Aké
rozmery mohlo mať dno krabice? (M. Krejčová)


